Il Consiglio d'Europa è un'organizzazione internazionale, fondata il 5 maggio 1949 con il Trattato di Londra. Ha sede a Strasburgo e attualmente è composto da 47 Stati. I paesi che diedero vita inizialmente al Consiglio d'Europa sono 10, mentre gli altri vi aderirono successivamente. Gli Stati geograficamente europei che non fanno parte del Consiglio d'Europa sono Vaticano (che rimane volontariamente fuori dale organizzazioni internazionali) e Bielorussia (ingresso negato per mancanza di democrazia). Gli Stati del Consiglio d’Europa che non appartengono all'Europa geografica sono: Georgia, Armenia, Azerbaigian, Cipro, Turchia. 
Le finalità del Consiglio d'Europa  sono: 

· la tutela dei diritti dell'uomo, della democrazia parlamentare e la garanzia del primato del diritto
· lo sviluppo dell'identità europea, basata su valori condivisi, che trascendono le diversità culturali

· la realizzazione di accordi europei per armonizzare le pratiche sociali e giuridiche degli Stati membri

Dal 1989, il Consiglio d'Europa è l’ispiratore di un modello politico democratico e il custode dei diritti dell’uomo per gli stati post-comunisti, allo scopo di:

· assistere i paesi dell’Europa centrale e orientale ad attuare e consolidare le riforme politiche, legislative e costituzionali, parallelamente alle riforme economiche

· fornire competenze in settori quali i diritti dell’uomo, la democrazia locale, l’educazione, la cultura, l’ambiente

Il Consiglio d'Europa non fa parte dell'Unione Europea e non va confuso con gli organi di quest'ultima come il Consiglio dell'Unione europea e il Consiglio europeo. Tutti gli stati dell’Unione Europea fanno parte del Consiglio d’Europa.

	



Gli Stati fondatori del Consiglio d’Europa (in verde) e le adesioni successive (in blu)




Fonte: http://it.wikipedia.org
Sito ufficiale del Consiglio d’Europa : http://www.european-council.europa.eu/home-page.aspx?lang=it
